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Instrugoes: Vocé tem 100 minutos para completar esta avaliacdo e sé
podera deixar a sala apds 60 minutos do seu inicio. Existem quatro
problemas, valendo um total de dez pontos. Vocé ndo pode usar livros,
anotacoes, folhas de rascunho, celulares, calculadoras ou aparelhos
similares. Use os espacos abaixo das questbes para pequenos rascunhos.
Serao concedidos pontos parciais pelos progressos nas solucoes
corretas.

As respostas devem ser colocadas a caneta na coluna II ao lado das
perguntas.
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I. Questoes

II. Respostas a Caneta

01 (vale 3,0 pontos). Defina sequéncia de
Numeros Reais. Defina sequéncia limitada.

Definicao 1: E uma funcdo x:N—R que a cada
numero natural n associa um numero real

X, =X(n), chamado o n-ésimo termo da sequéncia.

Defini¢ao 2: Uma sequéncia de nimeros reais X,
é limitada quando existe ceR tal que |x |<cCpara

todo neN.

02 (vale 3,0 pontos). Prove ou dé

contraexemplo:
1) Toda sequéncia limitada é convergente.

i) Se limx,=0 e
limitada, entdo limx, -y, =0.

y, € uma sequéncia

i) Falsa!

Contraexemplo: Seja a sequéncia Xn:(—2018)n

para todo tem a forma

(—2018,2018,-2018,2018,...) que ¢ limitada pois

neN. Entao x,

.| <2018, para todo neN. Mas, é divergente. A

subsequéncia formada pelos termos de ordem
impar converge para —2018 enquanto a formada
pelos termos de ordem par converge para 2018 .

ii) Verdadeira!

Prova: Seja dado £€>0. Se limx, =0 entdo existe
n, €N tal que
n>n, =

x| <&.

Como Yy, é uma sequéncia limitada, entdo existe
ceR" tal que |y,|<c para todo neN. Assim, temos

que, se n>n,, entao
‘Xnyn‘:‘XnHyn‘<%'C=€ .

Portanto, limx, -y, =0.




03 (vale 2,0 pontos). Mostre pela defini¢ao

Prova:

que a sequéncia Xn:m CONVETEE | Seja dado &>0. Avaliemos:
para o numero 0.
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————0Ol<e & ————<¢
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£
1
< ef—-2018<n.
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Assim, tomando-se n,eN tal que n,>es—-2018
temos que
1
n>n, — - 0O<e¢.
In(n+2018)
1
Portanto, x, =—————0
In(n+2018)
04 (vale 2,0 pontos). Seja a série i) Temos que
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ii) Conclua que =0. (Dica: =—
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lembre-se que ¥n —>1)

ii) Pelo item anterior, temos que
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